

zpravodaj města



ČESKÝ KRUMLOV

ročník 5.
listopad 2008
ZDARMA



KAŠNU NA NÁMĚSTÍ OPĚT NAPLNÍ VODA

čtěte na straně 3 ►

PŘIJĎTE NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

20. listopadu v 16 hodin
Městský úřad Český Krumlov
Kaplická ul.
Jednací sál 3. patro

- Pozemky v Domoradicích
- Veřejný pořádek
- obecně závazné vyhlášky
- Sociologický průzkum

PŘEČTĚTE SI

Zimní
údržba města

Strana 2

Říjnové
návštěvy a výročí

Strana 5

Rozšíření skládky

Strana 7

Tunel
U Trojice - Nemocnice

Strana 7

Program
Adventu a Vánoc

Strana 8

SLOVO ŘEDITELE LESŮ MĚSTA ČESKÝ KRUMLOV BEDŘICHA NAVRÁTILA



Je tomu téměř 15 let, co se začaly formovat základní rysy nové dceřiné organizace města Český Krumlov, Lesy města Český Krumlov s.r.o. Dne 28. října 1993 i přesto, že byl sváteční den, jsem šel do své kanceláře v Široké ulici a začal vytvářet základní listiny nutné pro zápis do obchodního rejstříku.

Původně patřila správa lesního majetku pod majetkový odbor, později se odštěpil samostatný odbor městských lesů a především ekonomické důvody, nás přiměly podat radě města návrh na vytvoření samostatné organizace.

Po konzultacích s finančním úřadem byla jako nejvhodnější typ vybrána společnost s ručením omezeným. Do obchodního rejstříku byla zapsána 27. ledna 1994. Ve skupině měst a obcí, které v té době začaly spravovat svůj lesní majetek, jsme byli mezi prvními. Ostatní k nám později jezdili pro informace a zkušenosti. Námí vybraná cesta byla správná, protože společnost Lesy města Český Krumlov je dobrým lesním hospodářem.

POZVÁNKA NA ADVENT

strana 2 ►



DEN PLNÝ PREVENCE

strana 4 ►



ZIMA ADVENT VÁNOCE

PŘICHÁZÍ DO ČESKÉHO KRUMLOVA

Letošní oslavy adventu a blížících se Vánoc vypuknou v Českém Krumlově o první adventní neděli, která připadá na 30. listopad.

Součástí hudebně poetického zahájení adventu spojeného s rozsvícením vánočního stromu bude i slavnostní odhalení zrekonstruované kašny s morovým mariánským sloupem na náměstí Svornosti.

Pestrý program a ducha Vánoc s kouzlem zimní romantiky bude možné si vychutnat v Českém Krumlově po dlouhých šest týdnů, vždy od pátku do neděle. Nebudou chybět tradiční trhy s proslulými vánočními perníky, svařeným vínem a medovinou. V letošním roce mohou návštěvníci poznat i nabídku národních produktů značky KLASA nebo generálního partnera Adventu a Vánoc 2008 v Českém Krumlově Budějovického Budvaru.

Děti se těší nejvíce

Čertovské hry s andělskou asistencí a příchodem sv. Mikuláše přilákají v pátek 5. prosince na náměstí Svornosti malé i velké.

Na Vánoce se nejvíce těší děti. Ty budou moci předat Ježíškovi své přání již tradičně na Stříbr-

nou neděli. To na krumlovské náměstí přijede paní Zima a odpoledne si Ježíšek rozloží u Zlatého Anděla svůj poštovní úřad.

Nenechte si ujít zahájení adventu a odhalení zrekonstruované kašny 30. listopadu v 18 hodin na náměstí Svornosti.

Také letos se rozezná tón nejslavnější vánoční české mše Jana Jakuba Ryby „Hej, mistře!“ v Klášterním kostele Božího Těla v pátek 12. prosince. Na třetí adventní víkend připadá druhý ročník charitativního blešího trhu a koncertu v Travellers' Hostelu. Výtěžek z obou akcí bude věnován Dětskému domovu v Horní Plané. Nejen na Psí Vánoce 19. prosince nosí lidé opuštěným pejskům v městském útulku krmení. Přispět může kdokoli na konto útulku 19-221 241/0100, VS 9616.

Adventní zpívání

V předvečer Štědrého dne si můžete zazpívat koledy a zhlédnout Živý Betlém, příběh o narození Ježíše Krista. Štědrý den pak přijďte oslavit se zámeckými medvědy, kteří se rovněž těší na svou labužnickou vánoční nadílku.

Poslední den v roce můžete strávit na silvestrovské zábavě s hudebním doprovodem, ohňostrojem a dalším bohatým doprovodným programem. Šestitýdenní program Adventu a Vánoc zakončí 6. ledna příchod Tří králů a Tříkrálová sbírka České katolické charity.

Vánoční výzdoba

Nového vánočního osvětlení se letos dočká Objíždková silnice od Porákova mostu ke škole sv. Anežky. Stejně jako vloni budou slavnostně nasvíceny i další hlavní komunikace - ulice Budějovická, Pod Kamenem a Chvalšinská. Na adventní zkrášlení města je z rozpočtu vyčleněno 300 tisíc Kč a dalších 150 tisíc Kč městu věnují sponzoři.

Historické centrum bude tradičně ozdobeno staročeskými motivy a decentními světelnými prvky ve tvaru hvězd nebo sněhových vloček. „Vánoční smrk na náměstí bude v tomto roce z Hořic na Šumavě, za což patří Hořickým dík a pozvání na adventní návštěvu,“ doplnila vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství Vlasta Horáková.

Malé vánoční smrčky se ve městě objeví až po Mikuláši, aby je vandalové neponičili.

S výrobou slaměných ozdob pomohl městu Český svaz žen.

Zimní údržba

Plán zimní údržby pro sezónu 2008/2009 schválila v říjnu rada města. Operační plán shrnuje seznam komunikací a chodníků podle pořadí důležitosti a rozděljuje odpovědnost za zimní úklid města mezi Služby města Český Krumlov a firmu Irena Dunková. Firma Irena Dunková zajišťuje úklid a posyp komunikací ve Vnitřním městě a také spravuje vymezené plochy na sídlištích Špičák, Plešivec I. a Plešivec II. Služby města udržují ostatní komunikace, chodníky a plochy.

Výtah z Operačního plánu zimní údržby města Český Krumlov a mapy úklidu je možné najít na webových stránkách města www.ckrumlov.cz/obcan v dokumentech odboru dopravy a silničního hospodářství.

Sjízdnost a schůdnost chodníků a silnic bude zabezpečována ve všední den dvousměnným provozem od 3.30 do 20.30 hodin, v době pracovního klidu se úklid bude řešit pohotovostně.

Zimní údržba je řízena z dispečinku Služeb města, kde jsou soustředovány všechny požadavky na údržbu. Obyvatelé Českého Krumlova mohou využít telefonní linku 380 711 285.



STARÁ NOVÁ KAŠNA NA NÁMĚSTÍ SVORNOSTI

Poslední restaurátorské a stavební práce probíhají v těchto dnech v rámci rekonstrukce kašny na náměstí Svornosti. O první adventní neděli 30. listopadu se v kašně opět objeví voda a kašna se ukáže doslova v novém světle. Do poloviny prosince by měla být dokončena a předána i Horní ulice, která získá novou dlažbu. Obě akce si vyžádaly investici 9,5 milionů Kč, z rozpočtu města na ně bylo vyčleněno 2,4 milionů Kč. Bez značného přispění státu a podnikatelských subjektů by se celá akce neobešla.

Rekonstrukce kašny a morového sloupu probíhala v několika etapách. Restaurátorské práce na sochařské výzdobě a morovém sloupu odstranily sedimenty a krusty, které vytvořily na figurální výzdobě kyselou dešť. Opravil se bazén kašny a instalovaly se nové pískové filtry, které zajišťují cirkulaci vody v kašně. Rozvody potřebné pro oběh vody, včetně odkanalizování a vyhloubení cirkulační jímky byly také vyměněny. Nově doslala českokrumlovská kašna na náměstí slavnostní osvětlení.

Rekonstrukce neprobíhala přesně podle plánu, protože během stavby se zjistilo narušení statiky morového sloupu. „Při velmi detailní prohlídce od akademických sochařů-restaurátorů kamene se přišlo na to, že už minimálně deset let je staticky narušena pata morového sloupu. V minulosti muselo dojít k neúměrnému zatížení sloupu, které neunesla podkladová kamenná deska ani ocelové ztužující prstence. Museli jsme najít nevhodnější technické řešení, aby se nepoškodila statika morového sloupu,“ vyjádřil se vedoucí odboru investic Lumír Luštický.

V dubnu město zveřejnilo výzvu podnikatelům, aby se finančně podíleli na rekonstrukčních pracích. „Rozpočet města je značně napnutý, takže všechny sponzorské dary na rekonstrukci kašny významně pomohly ušetřit peníze na další oblasti a investiční akce v Českém Krumlově. Tímto bych chtěl také všem sponzorům kašny velice poděkovat,“ sdělil starosta města Luboš Jedlička.

MĚSTO ČESKÝ KRUMLOV DĚKUJE VŠEM, KTERÍ PŘISPĚLI NA REKONSTRUKCI KAŠNY A MOROVÉHO SLOUPU NA NÁMĚSTÍ SVORNOSTI:

Poslanecká sněmovna
Parlamentu České republiky

MADETA a. s.

Wolfi Vok s.r.o.

Kooperativa pojišťovna, a.s.,
Vienna Insurance Group

SMP CZ, a.s.

Město Český Krumlov financovalo projekt ze svého rozpočtu částkou 2,4 milionů Kč.

HISTORIE KAŠNY

První zmínka o zavedení vody na náměstí v Českém Krumlově se objevuje v požárním a policejním řádu, který dal pro českokrumlovské měšťany vypracovat v dubnu roku 1388 Jan z Rožmberka. Tehdy byla nádrž na vodu ještě dřevěná. To vyplývá i ze zprávy z roku 1443, kdy Oldřich II. z Rožmberka napomíná krumlovské měšťany za špatný stav vodu i nádrže: „A když jsou vodu vedli tak, jakož v městských kněžích psáno stojí, ale aby to ještě učinili do sv. Jiří, a v tom čase dobrý srub byl udělán pod praněm, kdež mi postaviti kážem, a před tím srubem koryto dobré, ješto koně z něho píti budů.“

Kamenná kašna

Kamennou kašnu dostalo město až v 16. století. Stalo se tak koncem 70. let, kdy byla stará nádrž nahrazena novou. Zprávu nám o tom zanechal Václav Březan v Životech posledních Rožmberků: „1577. Toho roku v městě Krumlově Českých kašna na rynku počala se stavěti z obecných nákladů.“ Voda přitékala do kašny z městského rybníka na Horní Bráně, odkud byla vedena potrubím v Horní ulici.

Kromě kašny byly na náměstí od 16. století haltýře, tj. nádrže s protékající vodou na uchování živých ryb. Haltýře zde fungovaly až do konce 17. století.

Kašna z konce 16. století zůstala na svém místě až do roku 1844. Tehdy byla mnohem jednodušší než dnes. Půdorys tvořil mnohoúhelník (patrně osmiúhelník). V jejím středu stál jednoduchý kamenný sloupek, ze kterého voda vytékala čtyřmi trubkami. Sloupek na svém vrcholu zdobil jehlan. Roku 1843 byl zjištěn zchátralý stav kašny, a proto bylo rozhodnuto že se zruší a místo ní se zbuduje nová u morového sloupu v horní části náměstí. Přestavba tehdy stála radnici 1643 zlatých a provedl ji kameník Josef Hauber z Plešivce. V této podobě můžeme zhlédnout kašnu na náměstí dodnes.

Morový sloup

Kamenná šestiboká kašna obklopuje morový mariánský sloup, postavený v letech 1714-1716 na památku ukončení epidemie moru, jež v letech 1680-1682 zachvátila město. S tím souvisí i tematika sochařské výzdoby sloupu, kterou tvoří především sochy protimorových patronů a ochránců města. Sochy sv. Václava, sv. Víta, sv. Jana Evangelisty, sv. Judy Tadeáše v horní řadě a sv. Františka Xaverského, sv. Šebestiána, sv. Kajetána a sv. Rocha v řadě dolní jsou dílem pražského sochaře Matěje Václava Jáckela, stejně jako socha Panny Marie, situovaná na vrcholu sloupu.

www.encyklopedie.ckrumlov.cz



Ilustrace: Ateliér Domus



DEN PLNÝ PREVENCE

Šestý ročník Dne plného prevence propukl 16. října v lese Dubík. Přes dvě stě dvacet školáků ze základních a středních škol z celého okresu si ověřovali vědomosti a schopnosti v tom, jak reagovat v nejrůznějších životních situacích. Jejich průvodci byli hasiči, vodní záchranáři, městská policie i Český červený kříž.

Městská policie Český Krumlov, jako organizátor akce, testovala schopnosti žáků zasahovat při trestném činu. „Zkoušeli jsme děti, zda umí reagovat v případě že se stali svědky závažného trestného činu. Někdy mají lidé naivní představu o tom, že mohou pachatele sami zneškodnit a neuvědomí si rizika,“ vyjadřuje se preventista městské policie Pavel Pípal.

Pracovníci Oblastního spolku Českého červeného kříže ověřovali znalosti poskytování první pomoci. Na figurantce si děti procvičily ošetřování krvácející tržné rány pomocí tlakového obvazu. Symbolický boj s ohněm představovala u stanoviště hasičů vodní stříkačka, kterou bylo třeba pozhasínat svíčky. Poznávání jedovatých a nejedovatých rostlin s pomocí Ekocentra Šípek bylo dalším bodem programu Dne plného prevence.

Improvizovaný záchranný prostředek pro záchranu tonoucího vyráběli žáci na stanovišti Vodní záchranné služby Český Krumlov.

Město Český Krumlov děkuje všem organizátorům Dne plného prevence za cenné rady, které předali žákům a studentům, rovněž děkuje Všeobecné zdravotní pojišťovně za sponzorský dar 10 tisíc Kč.

ŘÍJNOVÉ NÁVŠTĚVY A VÝROČÍ V ČESKÉM KRUMLOVĚ

V pátek 10. října navštívil Český Krumlov velvyslanec Spojených států amerických v Praze J. E. pan Richard Graber se svou paní Alex. Na českokrumlovské radnici přivítal hosty radní Českého Krumlova Antonín Princ a senátor Tomáš Jirsa. Během přijetí na radnici, prohlídky města a zámku diskutovali hosté o ekonomické situaci města a jeho vývoji v porevolučních letech, zajímal se o význam cestovního ruchu pro Český Krumlov a o využití památek pro kulturní a společenské akce. Pan velvyslanec byl s průběhem návštěvy spokojen a slíbil, že se do Českého Krumlova určitě vrátí.

U příležitosti oslavy vzniku samostatného československého státu 28. října v roce 1918 položili starosta Luboš Jedlička, místostarostka Jitka Zikmundová, ředitel Základní školy T. G. Masaryka Vlastimil Hlásek a pamětník Karel Podruh květiny k bustě Tomáše Garriqua Masaryka před základní školou v Českém Krumlově. Děti ze Základní školy T. G. Masaryka pod vedením paní učitelky připravily kulturní pásmo složené ze zpěvu, recitací a četby životopisu T. G. Masaryka. Starosta Luboš Jedlička vzpomněl na prvního československého prezidenta a Karel Podruh připomněl Masarykovo motto "Nebát se a nekrást."

Zahájení výstavy "Prokleté zlato - 1000 let zlata Inků" se 30. října na Pražském hradě za přítomnosti velvyslance Peru J. E. pana Alberta Salas Barahony a ředitelky muzea Oro del Peru Victoria Mujica zúčastnili starosta Luboš Jedlička i místostarostka Jitka Zikmundová.



ZHODNOCENÍ LETOŠNÍHO FESTIVALU MIRACULUM

IV. ročník Mezinárodního divadelního festivalu Miraculum Český Krumlov se konal ve dnech 16. – 20. října ve spolupráci s městem Český Krumlov a Městským divadlem Český Krumlov. Město přispělo částkou 90 tisíc Kč. Nad letošním ročníkem převzala záštitu Česká komise pro UNESCO a jeho realizace byla součástí projektu Evropský rok mezikulturního dialogu 2008. "Festival hodnot, které přetrvávají," tak lze charakterizovat divadelní přehlídku, která se stala již pravidelnou kulturně-společenskou tečkou na závěr turistické sezóny v Českém Krumlově. Přes 1500

diváků se zájmem sledovalo festivalové dění. Program nabízel klasické divadlo, pouliční divadelní formy v překrásných exteriérech města a jako každý rok bylo vyvrcholením uvedení klasické barokní opery v barokním divadle na zámku. Scénické provedení opery Argippo bylo zakončeno dlouhotrvajícím spontánním potleskem návštěvníků, kteří si nenechali ujít tuto mimořádnou kulturní událost. Festival nezapomněl ani na nejmenšího diváka, kterému byla věnována převážná část nedělního odpoledne. Český Krumlov a Miraculum, to jsou dva zázraky, které zůstávají výzvou i do budoucna.

MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE ZÁKLADNÍCH ŠKOL

Necelé tři týdny po podpisu deklarace o partnerství mezi městem Český Krumlov a italským San Gimignanoem se sešli zástupci měst k přípravě prvního společného projektu.

Pozvání německého města Meersburg přijali zástupci všech základních škol v Českém Krumlově společně s místostarostkou Jitkou Zikmundovou. V Meersburgu se tak sešli se svými zahraničními kolegy a jednali o budoucí spolupráci na projektu v rámci evropského vzdělávacího programu Comenius.

„Všechny zastoupené strany se dohodly, že hlavním tématem projektu bude vzdělávání pedagogických pracovníků formou výměnných pobytů. Získané zkušenosti pedagogů ze zahraničí jsou jednoznačně nejlepší cestou, jak našim dětem nabídnout kvalitní a moderní výuku,“ uvedla místostarostka Jitka Zikmundová. Na pilotní projekt výměny pedagogů by mohly v následujících letech navázat i výměnné pobyty žáků.

Zpracované žádosti do projektu Comenius předloží všechny tři strany během února 2009, výsledky budou známy již v dubnu příštího roku. První výměnné pobyty by bylo možné realizovat již v říjnu 2009.

Partnerskými městy Českého Krumlova jsou německý Hauzenberg, rakouský Vöcklabruck, slovinský Slovenj Gradec, San Gimignano z Itálie, Llanwrtyd Wells z Velké Británie, Miami Beach z USA a ukrajinské město Kaluž.

VÝZVA ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE

Oblastní spolek Českého červeného kříže v Českém Krumlově hledá pro sociálně potřebné občany vybavení do sociálních bytů v Českém Krumlově. Jedná se o kuchyňskou linku, skříňku na uložení prádla, 2 postele a ledničku.

V případě, že Vaším spoluobčanům můžete pomoci, kontaktujte nejprve telefonicky Oblastní spolek Českého červeného kříže na telefonním čísle 380 711 570 (sídliště Vyšný 48), mobilním čísle 721 940 089 (Ošacovací středisko na autobusovém nádraží) nebo e-mailem ceskykrumlov@cervenyrkiz.eu. Děkuji za Vaši pomoc.

Eva Pejchalová, ředitelka Oblastního spolku Českého červeného kříže Český Krumlov

LESY MĚSTA ČESKÝ KRUMLOV OHLÉDNUTÍ, BILANCE, VÝSLEDKY, BUDOUCNOST

Pokud bychom chtěli hodnotit zásluhy na vzniku firmy, musíme vzpomenout našich nestorů Vlastimila Svobody a Jaroslava Benedy, kteří stáli u kolébky této firmy a měli obrovskou zásluhu především na rychlosti navrácení lesního majetku zpět městu. Některá města a obce jej nemají zpět dodnes.

Do vínku dostala firma do pronájmu zhruba 1300 hektarů lesních pozemků, terénní automobil a drobnou ruční mechanizaci. Prvním sídlem byl městský úřad v Široké ulici a později se firma poměrně za dramatických událostí přestěhovala do areálu Služeb města Český Krumlov, kde sídlí dodnes.

V prvopočátku pro Lesy města Český Krumlov s.r.o. (LMČK) byl jediným partnerem služeb v lese a odběratelem Lesní závod Český Krumlov, který se později transformoval do jiných firem a na konci října 2002 se reorganizoval. Dodavatelskoobdobratelské vztahy se roztržily, postupně se vykrystalizovaly nové a k dnešnímu dni jsou již stabilizované.

Lesy města jsou jedním ze zakládajících členů Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů (SVOL) s celostátní působností. V tomto sdružení vznikl nápad realizace společného obchodu s dřevní hmotou, který pro nás znamená výhodnější zpeněžení. Téměř 50 % naší produkce realizujeme přes tuto organizaci.

Za zmínku stojí i několik čísel. Za 15 let jsme na svěřeném majetku vytěžili 103 140 m³ dřevní hmoty, zasázeli 821 000 kusů sazenic lesních stromků, což znamená zalesnění 155 ha pozemků. Nejvíce sazenic jsme vysázeli v roce 1996 (101 000 ks) a v roce 2006 (82 000 ks). V těchto letech jsme zalesňovali nevyužitá zemědělská pozemky.

U lesního majetku je nutné si uvědomit, že lesy plní mnoho funkcí a stávají se středem pozornosti jak jednotlivců, tak i organizovaných skupin, které si často zbytečně navzájem komplikují své zájmy a které nejsou vždy v souladu s platnými zákony.

Nechci vyjmenovávat všechny funkce lesů, ale musím se zmínit o jedné, která je pro nás v okolí Českého Krumlova významná. Kromě produkce dřevní hmoty je to v naší oblasti funkce rekreační, kterou využívají turisté, houbaři, sportovci, chovatelé

psů, chovatelé koní, ale i majitelé terénních motocyklů a čtyřkolek. A právě zde se musím zastavit nad třemi posledními skupinami. Majitelé koní, kteří s nimi jezdí po lesních cestách sice zákon neporušují, ale měli by si uvědomit, že za mokra nám některé lesní cesty svou činností dokáží dosti poničit. A to nejen nám, ale i ostatním skupinám lidí, kteří po nich rádi chodí. Nejhorší je situace u neukázněných motoristů, kteří zákony jednoznačně porušují, ale jejich postih je velmi složitý, neboť jejich stroje jsou rychlejší než naše. U této skupiny dochází nejen k poškozování cest, ale i k rušení lesní zvěře, a tím narušování činnosti myslivců.

Náš personál se snaží vyjít i s těmi neukázněnými. V prvé řadě je upozorňuje na platné zákony, které porušují (např. chovatelé psů – volně pobíhání psů v terénu). Ale pokud vidíme, že domluva nestačí, spolupracujeme s městskou policií a společně se snažíme pořádek zajistit. Byli bychom velmi rádi, kdyby se čtenáři zpravodaje zamysleli nad těmito řádky a pomohli nám v této nepopulární, ale prospěšné činnosti.

Kromě všech lesnických činností se staráme o část vzrostlé městské zeleně (stromové patro) a spravujeme i rybníky v majetku města.

V minulých letech jsme vyznačili několik sportovních běžeckých okruhů, ale činností vandalů je značení již zničené. Dále jsme v dětském areálu na Dubíku instalovali odpočívadla a různé dětské atrakce, i zde zapracovaly ruce vandalů a zub času. Většinu poničených objektů se chystáme odstranit. Hodláme také uchopit myšlenku turistů a postavit rozhlednu, která bude především skýtat pohledy na Český Krumlov a meandry řeky Vltavy.

Protože se blíží Vánoce, chtěl bych požádat všechny občany Českého Krumlova, ale nejen je, aby les v tomto období nevyužívali jako samoobsluhu a těžbu vánočních stromků přenechali odborníkům. Stromky si mohou koupit u odborníků. Naší cenovou politikou je, aby se všem vyplatilo koupit stromek u nás, než aby museli podstupovat riziko pokuty a zbytečně ztráceli drahocenný předvánoční čas pobíháním po lese a hledáním vánočního stromku.

S pozdravem „Lesům zdar“
Bedřich Navrátil, ředitel společnosti

TUNEL

U TROJICE – NEMOCNICE

Do Programu investiční výstavby a oprav na silnicích II. a III. třídy na území Jihočeského kraje se snaží rada města zařadit výstavbu silničního tunelu, který by spojoval úsek U Trojice s nemocnicí. Tento program, označovaný také jako Bílá kniha, shrnuje projekty a akce, které postupně realizuje Jihočeský kraj.

Radní uložili městskému úřadu, aby zajistil zpracování studie proveditelnosti a účelnosti této stavby, která by dodala určitou přidanou hodnotu k žádosti města o zařazení do Bílé knihy velkých dopravních staveb. Náklady na zpracování studie se budou pohybovat v řádu 1,8 milionů Kč. Oddělení strategického rozvoje se pokusí získat dotaci u Státního fondu dopravní infrastruktury.

Plánovaný tunel by měl výrazně odlehčit dopravě na světelné křižovatce u Porákovu mostu, zejména pak z levého odbočení z ulice Pod Kamenem. Celkové náklady se podle námětu z roku 2003 odhadují na více než 500 milionů Kč.

ROZPOČET NA ROK 2009

Radní města připravují rozpočet na rok 2009. Po prvním čtení je saldo mínus 48,5 milionů Kč a příjmy jsou odhadovány na 384 milionů Kč. Rozpočet města Český Krumlov je sestavován tak, aby byl vyrovnaný. Na rok 2009 jsou plánovány velké investiční akce jako rozšíření městské skládky, výstavba dětských hřišť nebo revitalizace městského parku. Finální rozpočet na rok 2009 bude v prosinci schvalovat zastupitelstvo města. Při sestavování rozpočtu se vychází i ze schváleného akčního plánu rozvoje města Český Krumlov.

ČTYŘICET MILIONŮ Z EVROPSKÉ UNIE

Se třemi projekty uspělo město Český Krumlov v Regionálním operačním programu Jihozápad a získá celkovou dotaci téměř 40 milionů Kč. Náklady na realizaci těchto projektů přesahují částku 43 milionů Kč, město ze svého rozpočtu vynaloží částku převyšující 3 miliony Kč. V roce 2009 proběhne dlouho očekávaná rekonstrukce Lazebnického mostu za 6,5 milionu Kč. Nového vybavení a rekonstrukce víceúčelového hřiště se dočká Základní škola Plešivec. Náklady se zde pohybují v řádu 8,5 milionu Kč. V letech 2008 až 2010 se stavebně upraví městský park a jižní terasy.

Více informací o projektech si přečtete v prosincovém Zpravodaji města.



Na nejvyšší horu Tanzánie Kilimandžáro vystoupil na začátku října českokrumlovský zastupitel Martin Dvořák. Na fotografii je s českým průvodcem Jiřím Leipertem.

SKLÁDKU ČEKÁ ROZŠÍŘENÍ

Na říjnovém jednání zastupitelstva bylo jednohlasně schváleno rozšíření městské skládky Pinskruv Dvůr. Odhadované náklady na rozšíření skládky ve třetí etapě realizované v příštím roce jsou 13 milionů Kč a budou zapracovány do rozpočtu na rok 2009. Začátek skládkování na rozšířené městské skládce je plánován na říjen roku 2009. Do konce tohoto roku vypracuje město tzv. rizikovou analýzu, která bude podkladem pro další rozhodování zastupitelstva města, zdali rozšíří skládku i ve čtvrté etapě. „Rozšíření městské skládky bude financováno z výnosů z navýšené daně z nemovitosti. Díky znovuzprovoznění městské skládky nebudeme zdražovat občanům poplatky za odpad,“ dodává starosta města Luboš Jedlička. Rada města doporučila zastupitelstvu vydat novelu vyhlášky o poplatku z odpadu, která nebude měnit stávající výši poplatku 492 Kč.

VYHLÁŠKY K ZABEZPEČENÍ VEŘEJNÉHO POŘÁDKU

Tři nové obecně závazné vyhlášky, které mají za cíl regulovat veřejný pořádek ve městě, doporučují radní ke schválení zastupitelstvu. Pokud budou právní normy zastupiteli 20. listopadu schváleny, začnou platit od ledna 2009. Nově by tak od nového roku mohly být

upraveny podmínky pro pořádání, průběh a ukončení akcí typu technoparty, tanečních zábav, diskoték a jiných kulturních podniků.

Svá pravidla by získaly i jiné činnosti, které by mohly narušit veřejný pořádek ve městě, a to konzumace alkoholických nápojů a provádění pyrotechnických efektů a ohňostrojů.

PLATNOST NĚKTERÝCH DOKLADŮ KONČÍ 31. PROSINCE

Platnost občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 31. prosince 2003 končí 31. prosince 2008. Občané si mohou tyto doklady bezplatně vyměnit na úřadě podle místa jejich trvalého bydliště.

Osoby, které se narodily před 1. lednem 1936 a mají v průkazu vyznačenou dobu platnosti bez omezení nebo platnost prodloužena bez omezení, nemusejí občanské průkazy vyměňovat, protože zůstanou platné i nadále.

MIMOŘÁDNÝ KULTURNÍ GRANT

Do pátku 28. listopadu 2008 mohou zájemci zasílat své žádosti do Mimořádného grantového okruhu na podporu kultury. Bližší informace jsou k dispozici na webové adrese

www.ckrumlov.cz/granty2008

nebo na telefonním čísle 380 766 314 (Filip Putschögl, kultura).



ČESKÝ KRUMLOV

28. - 30. 11., 5. - 7. 12., 12. - 14. 12., 19. - 21. 12.

Náměstí Svornosti
10.00 - 18.00 **VÁNOČNÍ JARMARK**

30. 11., 7. 12., 14. 12., 21. 12.

Městské divadlo, Horní ulice
15.00 Pohádky pro děti a jejich rodiče, vstupné: 50 Kč

30. 11. **1. ADVENTNÍ NEDĚLE**

17.00 Náměstí Svornosti
**HUDEBNĚ POETICKÉ OTEVŘENÍ ADVENTU
SPOJENÉ S ROZSVÍCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU**
Ekumenické zahájení, požehnání
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu
Slavnostní odhalení nově zrekonstruované kašny
s morovým mariánským sloupem
a uvedení Horní ulice do provozu

3. 12. Na Ostrově
16.00 **KVĚTY SVATÉ BARBORKY**

Výroba plstěného adventního obrazu spojená
s malým happeningem a průvodem městem

4. 12. Jízdárna Státního hradu a zámku Český Krumlov
18.00 **VÁNOČNÍ NASTAL ČAS** - koncert ZUŠ Český Krumlov

5. 12. Náměstí Svornosti
17.00 **MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA**

7. 12. **2. ADVENTNÍ (BRONZOVÁ) NEDĚLE**

Dále si nenechte ujít: Vánoční koncerty, vánoční prohlídky města, vánoční akce v českokrumlovských muzeích a galeriích (Regionální muzeum, Mezinárodní galerie umění, Mezinárodní umělecký ateliér, R. Galerie), vánoční akce v ZUŠ Český Krumlov, v Městské knihovně, v Domu dětí a mládeže, v Ekocentru Šípek.

- 17.00 Náměstí Svornosti
ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU
12. 12. Klášterní kostel Božího Těla
18.00 a 19.30 **HEJ MISTŘE - ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY**
13. a 14. 12. Travellers' Hostel, Soukenická 43
10.00 - 19.00 **CHARITATIVNÍ BLEŠÍ TRH**
Výtěžek sbírky bude věnován Dětskému domovu v Horní Plané. Sbírkou věcí začíná 1. 11., předměty a příspěvky můžete nosit do recepcce hostelu denně od 9.00 do 19.00 h.
13. 12. Travellers' Hostel, Soukenická 43
17.00 **CHARITATIVNÍ KONCERT VE PROSPĚCH DĚTSKÉHO DOMOVA V HORNÍ PLANÉ**
14. 12. **3. ADVENTNÍ (STRÍBRNÁ) NEDĚLE**
- 15.00 - 17.00 Náměstí Svornosti
17.00 **JEŽÍŠKŮV POŠTOVNÍ ÚŘAD U ZLATÉHO ANDĚLA
JEŽÍŠKOVA POŠTA - PŘÍJEZD PANÍ ZIMY
SPOLEČNÉ ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU**
19. 12. Pší útulek, Kaplická ulice
13.00 - 18.00 **PSÍ VÁNOCE**
Opuštěným pejskům lze přinést krmení, příspěvek je možno i finančně - kdykoli přímo v útulku nebo na konto útulku číslo účtu: 19-221 241/0100, VS: 9616
21. 12. **4. ADVENTNÍ (ZLATÁ) NEDĚLE**
- 17.00 Náměstí Svornosti
ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU
23. 12. Náměstí Svornosti
16.30 a 18.00 **ŽIVÝ BETLÉM**
24. 12. I. zámecké nádvoří
10.00 **MEDVĚDÍ VÁNOCE**
31. 12. Náměstí Svornosti
22.00 - 01.30 **SILVESTROVSKÁ ZÁBAVA, OHŇOSTROJ,
OSLAVA PŘÍCHODU NOVÉHO ROKU**
6. 1. 2009 Náměstí Svornosti
17.00 **PŘÍCHOD TŘÍ KRÁLŮ
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA ČESKÉ KATOLICKÉ CHARITY
SFOUKNUTÍ VÁNOČNÍHO STROMU**

Vydavatel neodpovídá za správnost údajů, změny vyhrazeny.

28. 11. 2008 - 6. 1. 2009
www.ckrumlov.cz/advent2008

Advent a Vánoce v Českém Krumlově

Pořadatelé:
město Český Krumlov
Městské divadlo Český Krumlov, o.p.s.
Českokrumlovský rozvojový fond, spol. s r.o.
Hana Pelzová - vánoční jarmark

Generální partner:



Hlavní partneré:



Mediální partneré:

Český rozhlas České Budějovice,
Hitrádio Faktor, Deník jižní Čechy,
Jihočeský kurýr, Ozvěny, Oficiální
informační systém Český Krumlov



Zpravodaj vydává město Český Krumlov. Vítejte Vaše komentáře a připomínky k měsíčníku. Přečtete si Zpravodaj v plné verzi na webových stránkách www.ckrumlov.cz/zpravodaj.

Zpravodaj města Český Krumlov, evidenční číslo MK ČR E 14614.

Adresa vydavatele: město Český Krumlov, náměstí Svornosti 1, 381 01 Český Krumlov, IČ 245836.

Odpovědný redaktor: Jitka Augustinová, telefon 380 766 121, email: jitka.augustinova@mu.ckrumlov.cz.

Fotografie: Archiv Atelier Domus (titulní strana: Libor Sváček), Jiří Rosenkranz, Lubor Mrázek, archiv Městské policie Český Krumlov, Jitka Augustinová, archiv Petr Vodička, archiv Martin Dvořák. Do tohoto čísla přispěli: Bedřich Navrátil, Jiří Rosenkranz, Petr Vodička, Eva Pejchalová. Korektury: Lenka Nováková.

Tisk: Výpočetní služba a tiskárna Šumava, spol. s r.o., Za Tiskárnou 327, Český Krumlov.

Distribuce: Česká pošta, s. p. V případě nedodání Zpravodaje volejte na telefon 380 711 700 (Otakar Veselý).

Vyšlo nákladem 6.100 ks 14. listopadu 2008. Příští vydání: 12. prosince s uzávěrkou 24. listopadu.

ČESKÝ KRUMLOV